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Notulen Algemene Leden Vergadering der JFV Grotius van dinsdag 7 september 2010 
         

 
Locatie:  Restaurant café De Branderij 
 
Tijd:     17.00 uur 
 
Aanwezig:  Thomas Luten (praeses 2009‐2010) 
    Laura Schoutsen (ab‐actis 2009‐2010) 
    Richard van Lambalgen (quaestor en lid‐acquisitie 2009‐2010) 
    Chana Abel (assessor evenementen I 2009‐2010) 
    Josephine Slof (assessor evenementen II 2009‐2010) 
    Wing Yan Leung (assessor carrière en faciliteiten 2009‐2010) 
    Danya Alsemgeest (praeses 2010‐2011) 
    Danique van Haren (ab‐actis 2010‐2011) 
    Dennis Witjes (quaestor en lid‐acquisitie 2010‐2011) 
    Lisette van Leeuwen (assessor evenementen I 2010‐2011) 
    Maria Schoenmakers (assessor evenementen II 2010‐2011) 
    Esther Huijzer (assessor carrière en faciliteiten 2010‐2011) 
    Tristan Peters (quaestor en lid‐acquisitie 2008‐2009,  

kascontrolecommissie 2009‐2010) 
Jin Chen (assessor evenementen I 2008‐2009) 
Robbert Plaatsman (assessor faciliteiten 2008‐2009) 

    Emma van der Wiel (assessor buitenlandse betrekkingen en vice praeses  
2007‐2008, kascontrolecommissie 2008‐2009) 

    Tom de Bas 
    Marthe Goudsmit 
    Victor Wunderink 
    Natascha van Zanen 
    Tim Overkleeft 
    Daniëlle van der Gaag 
    Sietse Rinkel 
    Marzia Sakoer 
    Havise Kavi 
    Denise van Schie 
    Kyra van Riet 
    Robert Schepes 
    Peter van Velthoven 
    Arno Straver 
    Judith Klapwijk 
    Mark Keereweer 
    Reinier Standaar 
    Linda Benink 
    Winny van Engelenhoven 
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    Anous Rozie 
    Yvette van Hest 
    Dries Doeswijk 
    Ruben de Klerk 
 
Notulen:   Danique van Haren (ab‐actis 2010‐2011) 
 
 
 

1. Opening  
De praeses, Thomas Luten, verklaart de jaarvergadering voor geopend om 17.20 
uur.  
 

2. Toevoegingen op de agenda 
Robert Schepes wil graag twee moties op de agenda toevoegen: 
‘introductieweekend commissie’ en ‘introductieweekend mentoren’. Deze 
worden als ingelast punt 6 behandeld. 
 

3. Goedkeuring notulen 2 maart 2010 
Tom de Bas merkt op dat op pagina 6 van de notulen d.d. 2 maart 2010 staat dat 
de Gent‐Leiden commissie wordt ontslagen van hun verplichtingen jegens de 
‘galacommissie’. Laura (ab‐actis 2009‐2010) zegt toe dat ze dit zal aanpassen.  
 
De algemene vergadering keurt de notulen d.d. 2 maart 2010 goed, met 
inachtneming van de te maken aanpassing. 
 

4. Mededelingen 
De algemene vergadering wordt herinnerd aan besluitvorming bij acclamatie. Dit 
betekent dat de aanwezige leden door luid applaus, gejuich of geroep hun 
instemming kunnen laten blijken. Per voorstel kunnen zij aangeven dat zij 
bezwaar hebben tegen deze wijze van besluitvorming, in dat geval zal er een 
hoofdelijke stemming plaatsvinden. 
 
Aangezien het boekjaar vorige week is afgesloten komen het verslag en de 
goedkeuring van de jaarstukken alsmede de decharge van het bestuur 2009‐
2010 aan de orde in een volgende algemene vergadering die binnen zes 
maanden na deze vergadering zal plaatsvinden. 
 

5. Ingekomen stukken 
Er zijn geen ingekomen stukken. 

 
6. Moties ‘IW commissie’ en ‘IW mentoren’ 

Robert Schepes, quaestor van de introductieweekendcommissie, schets de 
huidige situatie. De commissieleden van de introductieweekendcommissie 
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betalen net als de deelnemers 60 euro om deel te mogen nemen aan het 
weekend. Zij worden echter tegemoet gekomen door de vergoeding van de 
commissiekosten à 25 euro en gecompenseerd met een gratis Kluwer 
Wettenbundel ter waarde van 45 euro. De mentoren die meegaan op het 
weekend betalen ook 60 euro, maar krijgen geen tegemoetkoming. Robert dient 
twee moties in: verlaging van de bijdrage van 60 naar 40 euro voor de 
commissieleden en de mentoren, en het schenken van gratis drank voor de 
mentoren tijdens het weekend. De praeses, Thomas Luten, vraagt of Robert kan 
toelichten waarom hij de bijdrage met 20 euro verminderd zou willen hebben. 
Robert vertelt dat hij het huidige bedrag aan de forse kant vindt. De praeses stelt 
de eerder genoemde compensaties voor de commissie vast en berekent een 
totaal 70 euro compensatie. Bovendien wijst de praeses op de vorige algemene 
ledenvergadering van 2 maart 2010 waarop een meerderheid van de aanwezige 
leden het voorstel om de introductieweekendcommissie vrij te stellen van 
deelnemersbijdrage, heeft afgewezen. De introductieweekendcommissie was op 
deze vergadering niet aanwezig. Robert stelt dat het toen niet mogelijk was om 
iemand te machtigen. Laura Schoutsen (ab‐actis 2009‐2010) legt uit dat dit wel 
degelijk mogelijk was en verwijst naar de statuten van JFV Grotius.  
 
Emma van der Wiel geeft uitleg vanuit haar Grotius ervaring en vertelt dat JFV 
Grotius geen bedrijf is. Commissiewerk doe je voor de ervaring en het opdoen 
van vaardigheden. Er zijn helaas niet voldoende financiële middelen om iedereen 
tegemoet te komen. Richard (quaestor en lid‐acquisitie 2009‐2010) voegt toe dat 
JFV Grotius geld toe legt als de commissieleden en mentoren 20 euro minder 
zouden betalen. In totaal zou dit 320 euro bedragen. Anous Rozie 
(studiereiscommissie 2009‐2010) vertelt dat zij en haar commissiegenoten met 
de studiereis ook alles zelf betaald hebben. Het commissiewerk doe je voor de 
fantastische ervaring.  Tristan Peters (quaestor en lid‐acquisitie 2008‐2009 en 
kascontrolecommissie 2009‐2010) wijst op artikel 19 van het Huishoudelijk 
Reglement dat stelt dat bestuurs‐ en commissieleden de deelnemersbijdrage van 
een activiteit dienen te betalen. Tristan zou het bestaande beleid graag zo willen 
behouden.  
 
Robert stelt dat tijdens zijn sollicitatie voor de introductieweekendcommissie 
hem niet duidelijk is geworden dat hij moest betalen voor het 
introductieweekend. Het bestuur 2009‐2010 maakt duidelijk dat er nooit 
toezeggingen gedaan zijn op dat gebied.   
 
Er wordt voorgesteld om hoofdelijk te stemmen. Tristan Peters en Jin Chen zijn 
benoemd tot stemcommissie en zullen derhalve alle stemmen tellen. 
 
Motie 1: Verlaging van de commissiebijdrage van 60 naar 40 euro 
‐ 16 stemmen voor, 27 stemmen tegen, 4 onthoudingen. 
‐ De praeses stelt vast dat de motie wordt afgewezen. 
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Tom de Bas vertelt dat hij komend introductieweekend mentor zal zijn en de 60 
euro zal betalen, maar dat hij er van uit was gegaan dat hij, net als de mentoren 
van vorig jaar, een wettenbundel zou krijgen. Jin Chen (assessor evenementen I 
2008‐2009) werpt hier tegen dat de mentoren niet net als de commissieleden 
een heel jaar aan het werk zijn en meegaan om met de eerstejaarsstudenten een 
mooi weekend te beleven.  

 
Motie 2a: Verlaging van de mentorenbijdrage van 60 naar 40 euro 
‐ 16 stemmen voor, 26 stemmen tegen, 5 onthoudingen. 
‐ De praeses stelt vast dat de motie wordt afgewezen. 
 
Met betrekking tot het kosteloos drinken voor de mentoren merkt Richard 
(quaestor en lid‐acquisitie 2009‐2010) op dat de mentoren tijdens het weekend 
een verantwoordelijkheid hebben tegenover de eerstejaarsstudenten. Het is dan 
niet verstandig alle mentoren gratis drank te geven. Dit zou kunnen leiden tot 
onwenselijke situaties.  
 
Motie 2b: De mentoren mogen gratis drinken op het weekend 
‐ 13 stemmen voor, 26 stemmen tegen, 8 onthoudingen. 
‐ De praeses stelt vast dat de motie is afgewezen. 
 

7. Voorstel tot benoeming hoofdredacteur van NOVUM 
De zittingsperiode van de huidige hoofdredacteur Reijer Passchier is per 31 
augustus 2010 geëindigd. Krachtens het Reglement Novum defungeert de 
hoofdredacteur pas als in zijn opvolging is voorzien. Voor het verenigingsjaar 
2010‐2011 draagt het bestuur Raphael Donkersloot voor. Er zijn geen 
tegenkandidaten. De praeses, Thomas Luten, stelt bij hamerslag vast dat de 
algemene vergadering instemt met de benoeming van Raphael Donkersloot. 
Reijer Passchier defungeert automatisch nu zijn zittingsperiode is beëindigd en in 
zijn opvolging is voorzien.  
 

8. Rede praeses der JFV Grotius en toelichting bestuursverslag 
Geachte aanwezigen, geacht ft, lieve bestuursgenoten,  
 
Toen wij vorig jaar daar op die plek zaten in onze laatste minuten van het niet‐
bestuur‐zijn, hadden wij de passie, het enthousiasme en ook de onbezorgdheid. 
De passie en enthousiasme zijn een jaar lang gebleven, maar de onbezorgdheid is 
toch al vrij snel verdwenen. Want bestuur zijn van een prachtige vereniging als 
Grotius, dat gaat je niet in de koude kleren zitten. Het vergt veel van je. Maar dat 
is eigenlijk ook het leuke van het bestuur zijn. 
 
In ons beleidsplan dat wij aan het begin van het jaar aan jullie hebben 
gepresenteerd, hadden wij ideeën. In het jaarverslag, dat ter inzage op de 
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bestuurskamer heeft gelegen, heeft u natuurlijk allemaal gelezen wat er van die 
ideeën terecht is gekomen. Voor die enkeling die het niet heeft gelezen, zal ik 
hier een korte toelichting geven.  
 
Vorig jaar was ons belangrijkste punt om ons op de leden te richten. In de jaren 
voor ons is veel aandacht besteed aan bestuurlijke veranderingen en 
studieverdiepende activiteiten. Wij juist wilden de studieverbredende 
activiteiten uitbreiden. Dit hebben wij gedaan door voor het eerste de JFV 
Grotius skireis te organiseren. Deze reis met ongeveer 25 deelnemers was een 
groot succes. Ook de feesten hebben extra aandacht gekregen. Ik noem in het 
specifiek het feest in samenwerking met de andere vier verenigingen. Dit was 
zeer succesvol.  
 
Ook de carrièrepijler hebben wij verder willen uitbreiden. Met name door de 
nieuwe carrièrecommissie is dit goed gelukt. Zij hebben een nieuwe deur 
geopend voor de vereniging. Ook hebben we samen met deze commissie een 
alumniborrel georganiseerd. Ook dit was een van onze doelstellingen. Hierbij 
moet wel worden vermeld dat er nog geen duidelijk alumnibestand is aangelegd 
dit jaar.   
 
Ook de continuïteit en de stabiliteit van de vereniging stonden hoog in het 
vaandel. Wij hebben zo goed mogelijk vastgehouden aan de structuur en slechts 
kleine aanpassingen gemaakt.  
 
Dit alles bij elkaar maakt dat wij naar ons idee de doelstellingen hebben behaald 
en bovenal een geweldig jaar hebben gehad. Maar dit hebben wij niet alleen 
gedaan. Ik wil graag een aantal mensen bedanken.  
 
Ten eerste de commissieleden die al onze activiteiten mogelijk hebben gemaakt. 
Dit had niet gekund zonder jullie inzet.  
 
Verder wil ik graag de Raad van Advies bedanken, omdat jullie ons hebben 
geholpen. Met name met opstarten in het begin van het jaar. Dank jullie wel 
hiervoor. 
 
Graag wil ik ook onze beschermheren prof. Snijders en prof. Voermans bedanken 
voor hun inzet en mooie borrelpraat tijdens de diners. 
 
Thomas Luten richt enkele persoonlijke woorden tot personen met een bijzondere 
betekenis voor de vereniging en richt zich zijn bestuursgenoten.  

 

De ab‐actis, Laura Schoutsen, richt een woord van dank tot de praeses. 
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9. Bestuursoverdracht 

De zittingsperiode van de huidige bestuursleden is per 31 augustus 2010 
geëindigd. Krachtens de Statuten defungeert een bestuurslid pas als in zijn 
opvolging is voorzien.  

 
Voor de opvolging van Wing Yan Leung voor het verenigingsjaar 2010‐2011 
draagt het bestuur Esther Huijzer voor. Er zijn geen tegenkandidaten. De praeses, 
Thomas Luten, stelt bij hamerslag vast dat de algemene vergadering instemt met 
de benoeming. Wing Yan Leung defungeert automatisch nu haar zittingsperiode 
is beëindigd en in haar opvolging is voorzien. 

 
Voor de opvolging van Josefien Slof voor het verenigingsjaar 2010‐2011 draagt 
het bestuur Maria Schoenmakers voor. Er zijn geen tegenkandidaten. De praeses, 
Thomas Luten, stelt bij hamerslag vast dat de algemene vergadering instemt met 
de benoeming. Josefien Slof defungeert automatisch nu haar zittingsperiode is 
beëindigd en in haar opvolging is voorzien. 

 
Voor de opvolging van Chana Abel voor het verenigingsjaar 2010‐2011 draagt het 
bestuur Lisette van Leeuwen voor. Er zijn geen tegenkandidaten. De praeses, 
Thomas Luten, stelt bij hamerslag vast dat de algemene vergadering instemt met 
de benoeming. Chana Abel defungeert automatisch nu haar zittingsperiode is 
beëindigd en in haar opvolging is voorzien. 

 
Voor de opvolging van Richard van Lambalgen voor het verenigingsjaar 2010‐
2011 draagt het bestuur Dennis Witjes voor. Er zijn geen tegenkandidaten. De 
praeses, Thomas Luten, stelt bij hamerslag vast dat de algemene vergadering 
instemt met de benoeming. Richard van Lambalgen defungeert automatisch nu 
zijn zittingsperiode is beëindigd en in zijn opvolging is voorzien. 

 
Voor de opvolging van Laura Schoutsen voor het verenigingsjaar 2010‐2011 
draagt het bestuur Danique van Haren voor. Er zijn geen tegenkandidaten. De 
praeses, Thomas Luten, stelt bij hamerslag vast dat de algemene vergadering 
instemt met de benoeming. Laura Schoutsen defungeert automatisch nu haar 
zittingsperiode is beëindigd en in haar opvolging is voorzien. 

 
Voor de opvolging van Thomas Luten voor het verenigingsjaar 2010‐2011 draagt 
het bestuur Danya Alsemgeest voor. Er zijn geen tegenkandidaten. De praeses, 
Thomas Luten, stelt bij hamerslag vast dat de algemene vergadering instemt met 
de benoeming. Thomas Luten defungeert automatisch nu zijn zittingsperiode is 
beëindigd en in zijn opvolging is voorzien. 

 
10. Rede praeses der JFV Grotius en toelichting beleidsplan 

Waarde leden, geacht oud bestuur en overige aanwezigen,  
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Het oude bestuur heeft het afgelopen jaar hard gewerkt voor de vereniging. Met 
hun inzet hebben zij bijgedragen onze vereniging nog efficiënter, professioneler... 
nog béter te maken.   

 
En nu zijn wij aan de beurt. Wij staan hier vandaag klaar om het stokje van het 
89ste bestuur over te nemen en ook óns steentje bij te dragen.  

 
Wij zijn erg blij dat jullie allemaal bij dit moment aanwezig zijn en graag zou ik 
van de gelegenheid gebruik willen maken om het een en ander toe te lichten 
over onze plannen voor het aankomende jaar.  

 
Er is veel veranderd in de afgelopen jaren. Elk bestuur heeft bijgedragen tot waar 
de vereniging nu is. Er zijn drastische veranderingen geweest, maar ook een pas 
op de plaats was zo nu en dan noodzakelijk. Al met al hebben wij een 
prachtvereniging gekregen waarmee wij nu verder mogen werken. Een hele eer 
dus en ons beleid is er dan ook voornamelijk op gericht om de puntjes verder op 
de i te zetten.  

 
Maar voordat ik jullie meer over dit beleid ga vertellen wil ik eerst graag het 
oude bestuur bedanken voor het werk dat het het afgelopen jaar verricht heeft 
met alle activiteiten, maar ook in de afgelopen weken, waarin het ons hebben 
klaargestoomd voor dit bestuursjaar. Door een goede begeleiding en 
inwerkdagen voelen wij ons klaar voor deze bestuurstaak. Thomas, Laura, 
Richard, Chana, Josefien en Wing, dank jullie wel voor het vertrouwen en dat 
jullie ons zo’n mooie vereniging achterlaten. We weten dat dit afscheid voor 
jullie nog wel moeilijk is, maar jullie zijn als Raad van Advies of gewoon 
persoonlijk altijd welkom om even langs te komen in de bk.  

 
Dan zou ik nu graag een extra toelichting willen geven over ons beleidsplan 
2010‐2011. In ons beleidsplan is ons beleid uitgebreid besproken op de 
verschillende gebieden van de vereniging. Hier zal ik onze belangrijkste 
doelstellingen nog eens uiteenzetten.  

 
1. Allereerst willen we de aanpak van commissies verbeteren. Dit door te zorgen 

voor een betere communicatie tussen het bestuur en de commissieleden. Door 
de commissies meer creatieve vrijheid te geven willen we de motivatie en vooral 
voldoening bij de commissieleden verbeteren. Het is namelijk niet de bedoeling 
dat het begeleidende bestuurslid de taak van de praeses van die commissie 
overneemt. Het bestuurslid zal meer een begeleidende rol gaan spelen. Dit 
brengt een grotere verantwoordelijkheid voor de commissieleden mee, daarom 
willen we de commissieleden wel een handvat bieden hoe ze de zaken aan 
zouden kunnen pakken. Dit aan de hand van evaluaties en ervaringen uit vorige 
jaren. Dit blijven wel richtlijnen en het staat de commissie vrij om dingen anders 
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aan te pakken. Uiteraard blijft de eindverantwoording wel bij het bestuur liggen 
en is het begeleidend bestuurslid bij alle vergaderingen aanwezig.  

 
2. Ten tweede willen we de promotie persoonlijker maken. Hierdoor hopen we dat 

leden sneller geneigd zijn aan activiteiten deel te nemen. De organiserende 
commissie zal dit jaar zelf gaan flyeren i.p.v. de promotiecommissie, omdat deze 
commissie de activiteit veel beter zelf kan promoten. Deze hebben ze immers 
zelf georganiseerd. Maar om toch grote groepen te bereiken zal uiteraard nog 
wel gebruik gemaakt worden van flyers, posters en de maandelijkse nieuwsbrief 
van de vereniging.  

 
3. Ook willen we het aantal studieverdiepende activiteiten uitbreiden. Dit om 

Grotius nog meer aan te laten sluiten op de studie en ambitieuze studenten te 
stimuleren bij Grotius hun kennis uit te breiden. Gedacht moet worden aan meer 
interessante lezingen met meer continuïteit erin. Ook wordt de mogelijkheid 
onderzocht om een serie van colleges over één bepaald thema te organiseren.  

 
4. Ook vinden wij openheid naar de leden toe heel belangrijk. Het bestuur moet 

een open houding hebben naar de leden toe en de bestuurskamer zal ook open 
staan voor vragen, opmerkingen of suggesties.  

 
5. Verder willen wij de continuïteit en stabiliteit behouden: Belangrijk is niet alleen 

wat dit bestuur in één jaar allemaal kan veranderen, maar wat deze 
veranderingen betekenen op de lange termijn. Het Grotiusbelang moet altijd 
voor ogen gehouden worden en successen geboekt door andere besturen 
moeten behouden worden.   

 
Zwakke punten moeten dus worden bijgeschaafd, goede punten moeten nog 
meer worden versterkt. Dit is waar wij dit jaar hard aan willen werken, zodat ook 
wij over een jaar terug kunnen kijken en zien dat de vereniging opnieuw 
gegroeid is. Samen met jullie gaan we er een mooi jaar van maken.   

 
Dank u wel  
 

 
11. Voorstel tot ontslag en benoeming leden Raad van Advies 

Het bestuur stelt voor dat de algemene vergadering Iris de Zwart, Cindy Koot, 
Tristan Peters, Jin Chen, Linda de Fouw en Robbert Plaatsman onder dankzegging 
ontslaat en Thomas Luten, Laura Schoutsen, Richard van Lambalgen, Chana Abel, 
Josefien Slof en Wing Yan Leung benoemt als leden van de Raad van Advies. 

 
De praeses, Danya Alsemgeest, stelt bij hamerslag vast dat de algemene 
vergadering instemt met het ontslag en de benoeming van de leden van de Raad 
van Advies. 
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12.  Benoeming plaatsvervanger van praeses 
Krachtens het Huishoudelijk Reglement zal de Raad van Advies de 
plaatsvervanger van de praeses aanwijzen. Thomas Luten wijst namens de Raad 
van Advies Lisette van Leeuwen aan. De praeses, Danya Alsemgeest, stelt bij 
hamerslag vast dat de Raad van Advies Lisette van Leeuwen heeft benoemd als 
plaatsvervanger van de praeses. 

 
13. W.V.T.T.K. 

Er zijn geen op‐ of aanmerkingen. 
 

14. Rondvraag 
Tristan Peters dankt, namens de kascontrolecommissie, Richard voor de goede  
zorg die hij heeft besteed aan de boekhouding en de financiële situatie van de 
vereniging.  Op de volgende vergadering zal het verslag en de goedkeuring van 
de jaarstukken worden behandeld.  
 

15. Sluiting 
De vergadering wordt om 18.30 uur door de praeses gesloten. 


